ANALISI MATEMATICA 2 - Ing. Aerospaziale PROVA PRATICA < (26/1/2016)

COgNOME € NOIMIE . .. ..ottt ettt e N. matricola ......................
Se ammesso, desidererei sostenere la prova teorica:

(O 28-29 gennaio (solo poche persone) (O 4-5 febbraio (O 11-12 febbraio () 18-19 febbraio.

ISTRUZIONI
1. Compilare la parte soprastante.
2. Svolgere i seguenti esercizi, motivando le risposte in modo chiaro ed esauriente. Nel caso di
dubbi sul testo, chiedere chiarimenti al docente. Non e consentito I'uso di strumenti elettronici di
calcolo, appunti, libri di esercizi. E’ consentito I'uso di libri di testo e formulari.
3. Al termine del tempo disponibile, riconsegnare ’elaborato scritto in modo chiaro e leggibile
insieme a questo foglio. Scrivere nome e cognome su ogni foglio che si consegna.

1. Determinare lo sviluppo in serie di Fourier della funzione 27-periodica che nell’intervallo (—, 7] vale
2 4 z|x|, precisando il valore della somma della serie in ogni punto di R.

2. Sia dato un rettangolo R di lati x e y soggetti alla condizione

2?44y + 22y < 1

Si dimostri che esiste un rettangolo di area massima, e lo si determini.

3. Calcolare il flusso del campo vettoriale F(z,y, z) = (a:3, Y3 + 22, z) uscente dalla superficie del solido
delimitato dalle equazioni {22 + 4% =1}, {z =0} e {z = 2 + 2}.

4. Con un opportuno cambiamento di variabili si calcoli il seguente integrale

/ / et dxdy
D

dove D ={(z,y) eR?:e** <y <e* +1,2—e** <y<3—e*}

5. Trovare tutte le soluzioni del seguente problema di Cauchy

(" (1) = (' (1)*y" (&) — ' (t)y"(t) = 0
y(0)=0  y(0)=1

Punteggi: 1: 7 punti; 2: 7 punti; 3: 7 punti; 4: 7 punti; 5: 8 punti. Per essere ammessi alla prova
di teoria occorrono 15 punti. Valgono anche punteggi parziali.
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